



# CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

## SECRETARIAT CNI

PROCES-VERBAL AL ȘEDINȚEI CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE,  
DESFĂȘURATE LA SEDIUL A.N.I.,  
Luni, 5 decembrie 2016

La ședința din data de **5 decembrie 2016**, orele **14:00** au participat următorii membri ai Consiliului Național de Integritate:

Nr. crt.	Entitatea reprezentată	MEMBRU TITULAR		MEMBRU SUPLEANT	
		Nume și prenume	Situația prezenței	Nume și prenume	Situația prezenței
1.	Grupul parlamentar PSD din Senat	Vacant	-	LUNGU GABRIEL	-
2.	Grupul parlamentar PNL din Senat	GĂUREAN CĂLIN BOGDAN	<i>PREZENT</i>	Vacant	-
3.	Grupul parlamentar UDMR din Senat	PETER ZSUZSANNA	-	LEVENTE NOVAK	-
4.	Grupul parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților	TĂNASE TIBERIUS-FLORIN	<i>PREZENT</i>	LETEA CRINA MIHAELA	-
5.	Ministerul Justiției	Vacant	-	BARBU ALINA	<i>PREZENTĂ</i>
6.	Ministerul Finanțelor Publice	SECOȘAN VALERICA	<i>PREZENTĂ</i>	DUMITRU ILIE RASVAN	-
7.	Asociația Municipiilor din România	BOLOJAN ILIE GAVRIL	-	MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU	<i>PREZENT</i>
8.	Asociația Orașelor din România	MIRON VIOREL	<i>PREZENT</i>	GEORGESCU ION	-
9.	Asociația Comunelor din România	DRĂGHICI EMIL	-	ȚÂRA SERGIU	-
10.	Agencia Națională a Funcționarilor Publici – înalți funcționari publici	LADÁNYI LÁSZLÓ- ZSOLT	<i>PREZENT</i>	BARCZI GYOZO ISTVAN	-
11.	Organizațiile societății civile	PAUL CHIOVEANU	<i>PREZENT</i>	ELENA CALISTRU	-
12.	Agencia Națională a Funcționarilor Publici – funcționari publici	TEODORESCU XENIA COSETTE	<i>PREZENTĂ</i>	GAVRILĂ GEORGETA	-

Ședința a fost condusă de domnul Tiberius-Florin TĂNASE, Președintele Consiliului Național de Integritate.

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a supus spre aprobare, procesul-verbal al ședinței Consiliului Național de Integritate din data de **11 noiembrie 2016**, orele **11:00**.



# CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

## SECRETARIAT CNI

**PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.**

Președintele Consiliului a adus la cunoștința membrilor Consiliului Național de Integritate punctele înscrise pe ordinea de zi. Astfel, a fost supusă la vot ordinea de zi a ședinței, după cum urmează:

- 1. Aspecte referitoare la implementarea și operaționalizarea Sistemului informatic PREVENT;**
- 2. Misiunea de evaluare a experților Comisiei Europene în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare, în perioada 15-17 noiembrie 2016;**
- 3. Informare referitoare la stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020;**
- 4. Diverse.**

**ORDINEA DE ZI A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.**

La dezbaterile punctelor 1 și 2 de pe ordinea de zi au participat domnul Bogdan STAN, Președintele Agenției Naționale de Integritate și domnul Silviu POPA, Secretar General al Agenției Naționale de Integritate.

La dezbaterile punctului 3 de pe ordinea de zi a participat domnul Silviu POPA, Secretar General al Agenției Naționale de Integritate.

### **Punctul 1**

#### **Aspecte referitoare la implementarea și operaționalizarea Sistemului informatic PREVENT**

Domnul Bogdan STAN a informat Consiliul că, la data de 20 octombrie 2016, a fost publicată în Monitorul Oficial Legea nr. 184/2016 *privind instituirea unui mecanism de prevenire a conflictului de interese în procedura de atribuire a contractelor de achiziție publică*, urmând operaționalizarea acestui sistem în următoarele opt luni. În acest sens, Agenția a semnat protocoale de colaborare pentru accesarea bazelor de date cu Oficiului Național al Registrului Comerțului și Direcția pentru Evidența Populației și Administrarea Bazelor de Date.



# CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

## SECRETARIAT CNI

În continuare, domnul Bogdan STAN a precizat faptul că Agenția are o bună colaborare cu Ministerul Afacerilor Interne, cu Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale și cu Agenția Națională pentru Achiziții Publice în vederea operaționalizării sistemului PREVENT.

Mai mult, Președintele A.N.I. a menționat faptul că se vor pregăti tutoriale video cu privire la utilizarea sistemului PREVENT, disponibile persoanelor interesate.

Totodată, Agenția Națională de Integritate lucrează împreună cu reprezentanți ai Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, ai Ministerului Afacerilor Interne și ai Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale, cu scopul de a integra în SEAP, Formularul de Integritate, definit de Legea nr. 184/2016.

### **Punctul 2**

**Misiunea de evaluare a experților Comisiei Europene în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare, în perioada 15-17 noiembrie 2016**

La începutul dezbaterii acestui punct, domnul Bogdan STAN a prezentat concluziile întâlnirii de lucru cu reprezentanții Comisiei Europene în contextul misiunii de evaluare din perioada 15-17 noiembrie 2016.

Astfel, Președintele Agenției a menționat faptul că discuțiile purtate cu experții Comisiei s-au axat în special pe stadiul implementării sistemului PREVENT, precum și pe rezultatele măsurilor aplicate de către A.N.I. în contextul alegerilor locale și parlamentare, ce au constat în diseminarea informațiilor privind integritatea către comisiile din cadrul partidelor, colaborarea Agenției cu Autoritatea Electorală Permanentă și lansarea secțiunilor dedicate pe pagina de Internet a Agenției.

De asemenea, domnul Bogdan STAN a precizat faptul că experții Comisiei Europene au solicitat Agenției progresele înregistrate în raport cu recomandările formulate, în cei 10 ani de funcționare a MCV.

Totodată, Președintele A.N.I. a mai menționat faptul că experții Comisiei au fost interesați de stadiul procedurii de concurs pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al A.N.I. În acest sens, membrii C.N.I. au propus demararea procedurilor de concurs la următoarea ședință din luna ianuarie 2017.



# CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

## SECRETARIAT CNI

### Punctul 3

#### Informare referitoare la stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020

La dezbateră punctului 3 de pe ordinea de zi a participat domnul Silviu POPA, Secretar General al Agenției Naționale de Integritate.

Domnul Silviu POPA a amintit faptul că în urma adoptării noii Strategii Naționale Anticorupție de către Guvern, la sfârșitul lunii august, Ministerul a demarat procesul de implementare al acesteia. Prima etapă presupune adoptarea unei Declarații de Aderare, care a fost semnată atât de către Agenția Națională de Integritate, cât și de către Consiliul Național de Integritate și transmisă către Ministerul Justiției.

Totodată, în această primă etapă, a fost necesar ca fiecare instituție să identifice riscurile specifice legate de corupție, precum și măsurile de remediere a acestora. În acest sens, Agenția Națională de Integritate a identificat o serie de opt riscuri și măsuri de remediere adecvate.

În același timp, Consiliul a identificat trei riscuri care izvorăsc din sediul materiei, legea de înființare, și măsurile ce trebuie incluse în obiectivele Consiliului Național de Integritate.

Domnul Remus Alexandru MOLDOVEANU a făcut precizări cu privire la riscul păstrării confidențialității datelor, iar doamna Alina BARBU a menționat că un risc evident cu care se confruntă Consiliul este dificultatea întrunirii cvorumului în numeroase situații, din cauza lipsei nominalizărilor de membrii în cadrul C.N.I. Consiliul a întreprins măsurile necesare îndepărtării acestuia prin numeroasele solicitări către Senat în vederea numirii de noi membrii pentru completarea entităților menționate în art. 35 din Legea nr. 144/2007, acest risc urmând a fi inclus în planul de integritate și Strategia C.N.I.

În a doua etapă, va fi întocmit planul de integritate al Agenției și al C.N.I. și vor fi desemnați de către cele două instituții reprezentanți, după cum urmează: un reprezentant la nivel de conducere, desemnat în calitate de coordonator al planului de integritate al S.N.A. 2016-2020 și un reprezentant cu rol de expert, care să aibă un contact permanent cu Secretariatul tehnic al S.N.A.

### Punctul 4

#### Diverse

La acest punct de pe ordinea de zi, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a adus la cunoștința membrilor Consiliului solicitarea Ministerului pentru Consultare Publică și Dialog Civic din data de 13 octombrie 2016, privind transmiterea de observații la evaluarea prezenței organizațiilor neguvernamentale în structuri publice



# CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

## SECRETARIAT CNI

decizionale sau consultative cu rol cheie în funcționarea unei instituții precum și observațiile transmise de către C.N.I. la data de 17 octombrie 2016.

De asemenea, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a informat Consiliul cu privire la sesizarea cu nr. 170/14.11.2016, formulată de către un candidat la concursul pentru ocuparea funcției de Vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate.

Totodată, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a mai adus la cunoștința membrilor Consiliului și faptul că a fost redirecționată către C.N.I. o sesizare transmisă pe adresa electronică a Agenției de către un petent, referitoare la un angajat al Agenției. Sesizarea a fost redirecționată, spre competență soluționare, de către plenul C.N.I., Comisiei de Evaluare din cadrul Consiliului.

S-a propus ca următoarea ședință a Consiliului Național de Integritate să aibă loc în data de **25 ianuarie 2017, ora 14:00, cu următoarea ordine de zi:**

1. **Aspecte privind participarea A.N.I., în calitate de membru fondator, la înființarea Rețelei pentru Integritate din Franța;**
2. ***Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie - decembrie 2016 și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016;***
3. **Aspecte referitoare la stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020;**
4. ***Document strategic privind activitatea Consiliului Național de Integritate (2017 - 2018);***
5. **Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate;**
6. **Diverse.**

**Tiberius-Florin TĂNASE,**

**Președinte,  
Consiliul Național de Integritate**